

党报进百企大型融媒采访活动

编者按

在聊城市首个“企业家日”上,中国联通聊城分公司党委书记、总经理张之建获得“行业领军企业家”荣誉称号。为学习宣传贯彻党的二十大精神,展现企业家踔厉奋发建设“六个新聊城”的风采,配合“聊城企业家日”系列活动,市工业和信息化局、市国资委和聊城日报社联合推出“党报进百企”大型融媒采访活动。本期特推出中国联通聊城分公司党委书记、总经理张之建专访。

夯实全市经济社会高质量发展 数字底座

——访中国联通聊城分公司党委书记、总经理张之建



中国联通聊城分公司党委书记、总经理 张之建

是荣誉,更是责任与担当

记者:在聊城市首个“企业家日”上,您获评“行业领军企业家”荣誉称号,在此,我们向您表示热烈祝贺!

张之建:获得“行业领军企业家”荣誉称号,我感到由衷的自豪。我深知,这不仅是我个人的荣誉,更是企业的荣誉、行业的荣誉,代表了市委、市政府和社会各界对聊城联通

近年来各项工作的充分肯定。我也深知,荣誉不是终点,而是新的起点,是责任和担当,在今后的工作中,我将砥砺前行、接续奋斗,带领聊城联通全体干部员工,在新时代网络强国建设新征程中,为服务地方经济社会高质量发展再立新功。

党建引领,推动公司竞争力全面提升

记者:请问聊城联通是如何将党的政治领导力转化为企业发展优势,成为全市通信行业领军企业的?

张之建:聊城联通认真学习宣传贯彻党的二十大精神,把广大党员干部职工的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来,坚持学思用贯通、知行信统一,把党的二十大精神落实到党的建设和改革发展各方面。

坚持党的领导,加强党的建设,是国有企业的“根”和“魂”。聊城联通充分发挥党建引领作用,在认真贯彻落实市委、市政府

工作部署和集团公司“1+9+3”战略体系过程中,牢记“央企姓党 国企为国”,紧紧围绕党的政治领导力转化,开展了一系列探索实践,切实将党的理论优势、政治优势、组织优势、制度优势和密切联系群众的优势转化为企业发展的引领力、领导力、执行力、创造力,有力地推动了企业高质量发展,实现了联通品牌优势和公司竞争力的全面提升。中国联通聊城分公司党委也因此被省公司党委和市直机关工委评为“先进基层党组织”,主营收入实现两位数增长、基础业务收入完成目标。

打造5G精品网络,加速宽带网络迈进千兆时代

记者:请问您是怎样紧贴企业改革发展新形势新任务,聚焦发展重点难点问题,带领公司实现持续高质量发展的?

张之建:聊城联通全面承接新时代赋予的新使命,积极布局数字新基建,持续提升基础设施服务保障水平,坚持“数字信息基础设施运营服务国家队、网络强国数字中国智慧社会建设主力军、数字技术融合创新排头兵”的责任担当,提供老百姓“用得上、用得起、用得好”的信息通信服务,赋能经济发展、丰富人民生活。2022年,聊城联通网络能力和用户规模持续提升,移动网络信号覆盖率达到99.4%,宽带家庭端口净增20.6万,为建设网络强国、数字聊城、智慧社会贡献了联通力量,夯实了全市经济社会高质量发展的“数字底座”。我们坚守“人民邮电为人民”初心,把握数字化、网络化、智能化方向,坚持绿色发展、共建共享,深入落实网络强国战略,不断加快5G精品网络和千兆城市建设,以优质的网络连接千家万户、千楼万园、千企万厂、千场万景。

秉承合作共赢的发展思路,我们与聊城电信开展深度合作,全面共享,以最少投资实现信号广覆盖,开通农村4G低频共享752处,1226个村的信号得到改善,良好覆盖率提升至97.9%。共同打造5G精品网络,同时积极跟进

技术演进步伐,依托双方5G频率共享优势,实现了带宽翻倍、速率翻倍、全市城乡全覆盖。

我们持续加大网络投入,加速宽带网络迈进千兆时代,为公众用户高速宽带业务和高清视频业务发展做好支撑。在城区优选1426个小区打造千兆“双优”示范区,集中投放资源,以“双优”为标准,提升客户感知。2022年底,聊城联通10G PON端口占比超过50%,初步建成全面覆盖城区和乡镇的“双千兆”网络基础设施,实现固定与移动网络普遍具备“千兆到户”能力。

我们坚持规模部署、超前布局,积极构建新一代承载能力体系,打造算力网络,提供数字经济发展的核心生产力。我们的云资源池24台服务器拥有900T存储能力、1140核VCPU计算能力,支撑高品质业务入网即入云、专网专云,形成了云网一体化服务能力,铺就了数字经济时代的超快专用车道。

在全市疫情防控工作中,我们充分发挥5G、大数据等数字技术优势,全力支撑政府部门优化信息系统,为健康码、行程码以及核酸检测点现场通信网络等正常运行提供了坚实保障,为隔离点快速安装专线、门磁等产品,为疫情防控更加精准有效积极贡献“联通智慧”。

发力数字经济主航道,点燃高质量发展新引擎

记者:现在是数字经济新时代,请问聊城联通是如何发力数字经济主航道,点燃高质量发展新引擎的?

张之建:国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要将“加快数字化发展,建设数字中国”单独成篇,提出“激活数据要素潜能,推进网络强国建设,加快建设数字经济、数字社会、数字政府,以数字化转型整体驱动生产方式、生活方式和治理方式变革”。围绕数字化建设,近年来,聊城联通坚持打好以5G为核心的“大联接、大计算、大数据、大应用、大安全”五大主责主业“组合拳”,发挥“一个联通、一体化能力聚合、一体化运营服务”的优势,为数字经济发展输送联通能力,输出联通方案,贡献联通经验,成为促进我市数字经济健康可持续发展的重要力量。

我们立足五大主责主业,不断加快技术创新、应用创新、产业创新、服务创新,加速5G创新应用从“样板间”向“商品房”转变,为千行百业“赋能赋智赋值”。助力聊云数据湖5G应用体验区建设、市两会5G+VR直播;5G远程驾驶应用连获国际国内三项大奖,并被写入政府工作报告;打造医院智能新生儿急救5G移动工作站,实现中小学“5G+4K”同步课堂;5G智慧农业、智慧工地解决方案荣获ICT中国最佳城市创新规划奖……聊城联通“一带百业”,为产业数字化、数字产业化架设了高速公路。目前,聊城联通已与30多家企业对接,成立了两个5G实

验室,和7个工业园区达成合作意向,5G应用在诸多领域实现了商用。

数字惠农,智慧兴村。聊城联通坚决贯彻落实乡村振兴战略,全方位赋能数字乡村发展,着力实施“千兆连接新基建、乡村治理新平台、数字应用新服务、‘三农’合作新生态”四新工程,形成全面支撑现代农业和城乡一体化发展的数字化新格局。迭代升级的中国联通数字乡村平台正成为乡村在数字化进程中获益的重要载体,近百款标准化应用已服务4660个村庄、307万人。部署1.3万个平安乡村监控点、8009个智慧大棚信息点,成为镇政府的“一掌通”、村委会的“指挥舱”、村民的“百宝箱”,实现了乡村数字场景的全覆盖,并在聊城市委网信办主办的“互联网+乡村振兴”创业创新大赛中荣获特等奖。在平度菜电镇凭借手机营销小程序,助力当地村民足不出户把生意做到全国各地;东阿县牛角店镇的83个村级防疫小屋安上“沃家神眼”,镇政府通过沃家云视平台监控全镇所有行政村,统一指挥调度;阳谷县张岩寨新村智慧大屏综合应用,展示了数字时代的新面貌,受到当地政府和群众的一致好评。

数字赋能乡村振兴谱新篇,联通助力千年古城焕新颜。聊城联通数字乡村建设目标完成率一名单列全省前茅,并被集团公司选为中国联通数字乡村建设成果向国庆献礼,省电视台进行了专题新闻采访。

把握新使命新任务,为“六个新聊城”建设贡献联通力量

记者:党建引领、战略领先、科技创新领先,听了您的介绍,深感聊城联通作为地方通信行业中的领军企业确实实至名归。作为市党代表,请问您将如何做好企业改革发展工作?

张之建:建功新时代,奋进新征程。聊城联通把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,立足企业改革发展的实际,坚持学思用贯通、知行信统一,在推动中国联通新战略落地见效的过程中,坚决做到“八个坚定不移”。一是坚定不移加强数字信息基础设施建设,当好服务网络强国、数字中国建设的“铺路人”;二是坚定不移加快推动数字经济和实体经济融合发展,充分发挥数字技术对实体经济发展的放大、叠加、倍增作用,以“5G+工业互联网”为抓手加快推进新型工业化,当好构建现代化产业体系的“赋能者”;三是坚定不移贯彻总体国家安全观,发挥网络安全现代产业链链长作用,构建数字经济“国家首席、政府首选、人民首信”安全第一盾,当好服务数字经济发展的“护航

员”;四是坚定不移强化创新驱动发展,助力各级数字政府建设,积极推进和服务县域经济发展;五是坚定不移完善中国特色现代企业制度;六是坚定不移实施人才强企战略;七是坚定不移消除发展中的不平衡、不充分、不协调的问题;八是坚定不移以数字乡村建设助力乡村振兴,持续打造数字化产业服务,推动农业全面升级,持续升级数字化治理服务,推动农村全面进步,持续丰富数字化民生服务,推动农民全面发展。

聊城联通将以全员“大学习”“大研讨”“大提升”带动形成理论武装、锤炼党性、干事创业的澎湃热情,全面学习、全面把握、全面落实好党的二十大精神,深刻认识、系统把握国有企业的新使命新任务,满怀豪情奋斗新时代,展现国资央企新担当,充分发挥国有企业经济增长顶梁柱、科技创新国家队、安全发展压舱石、市场稳定器作用,踔厉奋发,谱写服务地方经济社会高质量发展新篇章,为“六个新聊城”建设贡献联通力量。

刘庆功

锚定全年目标,部署重点工作



张之建到基层一线调研工作



活力满满的聊城联通青年员工



中共聊城联通第三次党员代表大会胜利召开

